

见证救护一线的“战斗”

记者探访青大附院医务人员坚守一线 用医者担当擎起生命的希望

在岛城各条医疗战线上,医护人员们统筹规划、坚守一线、迎难而上,坚持疫情防控和医疗救治两手抓,确保青岛诊疗秩序平稳有序。近日,记者走进青大附院血管外科西海岸病区及崂山院区产科,见证了医务人员用实际行动诠释“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者担当。

场景1:青大附院血管外科西海岸病区 “我们多一份担当,患者就多一分健康”

“青大附院吗?这里是120急救平台。现在从淄博转运一名62岁腹主动脉瘤破裂患者,请你们做好抢救准备。”1月4日下午2时,记者刚刚来到青大附院血管外科西海岸病区值班室,桌上的电话就响了起来。此时,青大附院血管外科西海岸病区正准备为一名腹主动脉夹层动脉瘤的患者做手术,手术衣下是三级防护装备和30斤重的铅衣。他们既要争分夺秒抢救生命,又要严格做好疫情防控,同时还要确保医疗安全。

“医护人员做好防护才能接诊更多病人。”血管外科西海岸病区主任郭明金百忙之中对记者说。面对两名急需手术的患者,他一边安排医生立即前往急诊准备腹主动脉瘤破裂患者的术前检查及准备工作,一边带领主治医生迅速进行腹主动脉夹层动脉瘤患者的手术,力争在另一名腹主动脉瘤破裂患者完成术前

准备后可以立即进入手术室,为两位均需急诊手术的患者争分夺秒。手术均在三级防护下完成,而导管室微创手术的医护人员还要在“大白”里穿上重30斤的铅衣。手术过程中,医护人员必须及时补水以免发生脱水晕厥。一台手术下来,所有的医护人员全身湿透。

记者从刚刚做完一台手术的医生口中得知,从科室出现阳性病例开始,郭明金主任每天都在统筹日常医疗服务,保障危重症患者救治,查房、门诊、手术、会诊……每日连轴转的工作使他不得不佩戴护腰,手腕的旧疾也因劳累多次复发,被贴上一层又一层的膏药。青大附院血管外科以主动脉夹层、主动脉瘤为主的大动脉疾病治疗为特色,近日不少大动脉疾病急重症患者转院而来。

“心外科是心血管病急危重症患者救命的科室,值此关键时期和吃劲阶



青大附院崂山院区产科为产妇开通绿色通道。院方供图

段,我们再辛苦,也不能有一丝一毫的懈怠。我们多一份担当,疫情就少一分肆虐,人民就多一分平安。”尽管声音沙哑,但郭明金的眉宇间满是坚毅和热忱。随着部分医护人员感染,普通病区值班的护士要保障住院患者的医疗救治和护理。“这个我来做,你歇一下。”记者看到,护士端着治疗盘的手有些微微颤抖,但

穿梭在病房脚步却未曾停歇。连日来,坚守岗位的护士们顾不上吃饭和上厕所,最大程度地把时间用在救治患者上。新患者接诊、病房消杀、输液、心电监测……在人员极度紧缺的情况下,她们仿佛是“百毒不侵”的钢铁战士,用柔弱的臂膀和不停奔跑的脚步擎起生命的希望,全力保障疫情期间的医疗安全。

场景2:青大附院崂山院区产科 “看到母婴平安,就是我们最幸福的时刻”

1月4日上午9点04分,伴随着响亮的啼哭声,又一个新生命在青大附院崂山院区产科诞生。疫情防控的特殊时刻,宝宝的平安降生是检验疫情下产科接生工作的“试金石”,清脆响亮的啼哭声显得格外悦耳动听。“体重4025克,是个小男孩,母子平安!”护士大声报着好消息。新生儿粉嫩的小脸蛋紧贴着妈妈的脸庞,感受着妈妈的温度。

“我在剖腹产手术之前核酸检测呈阳性,下了手术台就不停地咳嗽,刀口疼到全身抽搐。”记者在病房看到了新晋妈妈李女士,她告诉记者,孕妇本身就是脆弱群体,一旦阳性就要面对更多煎熬,“好在医护人员一直安慰我,帮我排解内心的焦虑。非常感谢他们这段时间的辛苦付出。”

青大附院崂山院区产科主任徐琳刚刚结束一台接生手术,直到回到病区办公室才喝上一口水。她哑着嗓子回答记者的问题:“孕妇感染之后最主要的症状之一就是发烧,一旦发烧乃至持续高热的话,可能会导致胎心胎动出现变化。这一类的孕妇我们接收得蛮多的。”

“前段时间疫情高峰期,大部分医院遭遇了医护严重减员的情况,我们产科也是一样。”徐琳告诉记者,从去年12月中旬开始,医院里就陆陆续续有医护人员开始带病上班。徐琳指着身边的护士说,自己所在的病区人员最少的时候只剩2个医生,3个护士。徐琳自己也发起高烧,休息了两天退烧后,她又回到了工作岗位。“只要身体状况允许,大家都主动要求上班。这个时候,病人更需要的是医护人员。”徐琳说。正是有像徐琳这样的医

护人员坚守,才得以让门诊不停、病区安稳、产房有序,全力护佑着母婴健康。

当记者问最近有没有给她留下深刻印象的产妇时,徐琳笑着说:“每一个产妇对我们医生来说都很特别。”说到这里,徐琳给记者讲述了最近几天发生的惊险一幕。

就在几天前,一个电话让所有人心头一紧,“有个急诊!一名孕妇马上要生,正往医院赶,3分钟左右就到,请大家做好准备!”收到求助信息后,青大附院崂山院区产科马上开启绿色通道,门诊、产房、麻醉科、新生儿科等科室联动,准备好急救。产科医生和助产士抱着急诊分娩包和护理新生儿的物品往楼下冲,门诊护士也推着平车在急救通道前等待。运送产妇的车一到门口,医护人员立马飞奔向前。

“当时产妇躺在私家车后座,身下是羊水和血水,新生儿已经娩出,脐带未断。”医生赶紧检查宝宝和产妇的情况,好在宝宝呼吸平稳,产妇产宫收缩也较好,状态比较稳定。从接诊到进入产房,用时不到10分钟。产房内,急救紧张有序地进行着。助产士快速为新生儿消毒,断脐封脐,新生儿科医生立即给宝宝做体检。男宝宝响亮的啼哭声响起,大家悬着的心终于放了下来。在医护人员专业迅速的处置下,母子平安,已于两天后顺利出院回家。

“孕妇在,我们就得在岗,我们要保障母婴的安全。”对产科的医护人员来说,听到宝宝出生后的第一声啼哭,看见一家人看到母子平安时的笑容,就是他们最幸福的时刻。“每当看着孩子呱呱落地,那一刻感觉所有的辛苦都值得,除了替产妇高兴,自己也特别自豪。能迎接新生命的诞生,这个职业给我带来了很大的幸福感。”徐琳说。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦

快递送海参—— 足不出户即可全国配送到家

老尹家海参春节礼品季火爆热销中



1月5日上午,岛城市民张先生早早来到位于西海岸新区阿里山路上的老尹家海参旗舰店,精心选购海参产品。“先生,特殊时期我们为顾客提供送货上门服务,您只需留下邮寄地址,我们负责帮您把海参给家人、朋友、客户配送到家”。店员告诉张先生,当下正值特殊时期,顾客无需到店,只需一个电话,老尹家就能将海参礼品送到顾客家中。

“送海参,送的是健康和心意,选择老尹家,买的是放心和便捷!”选购完成以后,张先生留下送货地址,然后满意地离开。

在现场,记者看到店员们正在有条

不紊地对顾客下单的产品进行快速装箱打包,顺丰的快递小哥也频繁地进进出出,店内一派热闹的景象。老尹家海参相关负责人介绍:“目前已经进入了春节礼品的销售旺季,广大新老顾客纷纷通过线上线下各种渠道选购我们的产品。门店的单日集中发货量就能达到四次以上,累计销售各类海产品礼盒数百套,其中即食海参就能达到上万只,真正实现了足不出户即可配送到家。”

据了解,为了让消费者买得放心、吃得放心,老尹家海参还专门开通了两部24小时服务热线:4006-1234-15、4000-789-005,为广大消费者提供个性化的咨询、定制服务。